



去年以来，灌云县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以“高质发展、后发先至”为主题主线，始终高举“工业立县、产业强县、以港兴县”大旗，以民情民意为导向，有效提升民生福祉和幸福指数。“习总书记不断提醒我们，应当不忘初心，所有的发展都是为了让老百姓过上更加幸福美好的生活。今年，我们将从改善城市建设、民生事业、加大就业渠道等方面入手，让百姓在生活中获得更多幸福感。”灌云县委书记左军在强调产业强县的同时，始终将为百姓创造幸福生活放在最重要的位置。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇
通讯员 王成



灌云伊甸园小镇 陈卫东 摄

坚持产业支撑快速发展

灌云：实现百姓幸福初心不改

传统产业加速转型，新兴产业加快发展

近年来，灌云县始终高举“工业立县、产业强县、以港兴县”大旗，充分发挥灌云经济开发区和县临港产业区的载体支撑作用，强力推动重点项目建设和骨干企业发展，园区的基础设施日益完善，传统产业加速转型，新兴产业加快发展，综合实力不断增强。

近日，在灌云经济开发区的鹰游新力成毛绒项目厂房，几名技术工人正在对刚安装好的全自动联机生产线设备进行调试。项目负责人介绍，一期项目共有十条全自动

联机生产线，目前已两条安装调试结束，并于日前开始正式启动。到今年年底，一期项目的10条全自动联机生产线全部投产后，年可生产各种毛毯6万吨，实现年产值18亿元，增加就业岗位1000多个。

2月13日，灌云县召开了全县“高质发展、后发先至”表彰暨作风建设大会。目的就是要进一步凝聚全县干部群众的精气神，集中力量打赢开门红之战。为实现新年首战旗开得胜这一目标，灌云县各级领导干部勇挑最重的担子、啃最硬的

骨头，一级带着一级干、一级做给一级看，推动各级、各部门把目标找准，把责任落实到位，传递保障首季“开门红”的压力和担子，形成人人有压力、层层抓落实的良好局面。

灌云县突出产业兴县、工业立县明确导向，突出招商选资抓大项目，从县四套班子到乡镇、部门的各级干部都把工作重心向招商引资聚焦聚准聚力，持续不断地掀起大抓招商、大建项目、大聚产业的强大攻势。



灌云县现代农业产业园区紫苏加工



连云港耀科铝业有限公司工人在加工轮毂

冲刺首季开门红，推动重大项目加速落地

“首季开门红，我们全力以赴，力争在建项目早日投产，比如罡阳机械这个装备制造项目，力争上半年就能够投产；保证在建项目进度，像临海碳素、鹰游纺织二期都在加快推进；加快再开工一批项目，如轨道交通项目、新材料项目等。同时，做强做大新材料、装备制造、轻工纺织这些新兴主导产业，力争打造成为全县突破百亿的支柱产业。”左军表示。

进入2019年，灌云县坚持项目为王，落实“工作项目化、项目节点化、节点责任化”的要求，高质量推进项目建设，努力在重大项目上取得新突破。目前，今年37个纳入市重点建设项目建设均按序时进度往前推进。

近日，在位于灌云经济开发区农产品集中加工区的连云港紫川

调理食品生产项目现场，厂房主体基本完成，研发中心土建工程完成。项目负责人表示，这一项目是上海紫燕食品有限公司在灌云投资建设的。项目主要建设真空包装食品、调味品和调理品三大生产线，配套建设产品研发中心。项目建成后，年产值将达到3亿元，利税3000万元，可带动1000多人就业。项目预计明年6月份投入生产。这是今年灌云县37个市重点项目之一。

灌云县发改委相关负责人介绍，今年一季度，灌云县安排8个项目参加全市春季集中开工，8个项目总投资118.5亿元，2019年安排总投资36.2亿元。目前，所有项目已经分配到四套班子领导身上，明确了具体目标、序时进度和责任人。从项目前期工作到项目竣工投运的每个环节，靠身对接、零距离

服务，切实推动项目快落户、快建设、快投产。

“确保现有的企业能够开足马力，加大满负荷生产，尽快形成现实的产出。加快推进现有项目的建设，包括工业项目、城建项目。加快基础设施的建设，比如说我们的新机场，在正月初八正式开工建设，进一步加快了高铁在我们连云港的建设，预计今年能够建成。这样就能实现灌云真正地在家门口乘上高铁、飞机，进入高铁时代。”左军说。

大抓项目、抓大项目是灌云县今年实现首季开门红的重中之重。仅1月份全县新开工5000万元项目10个，合同投资额26.7亿元，其中过亿元项目7个，过10亿元项目1个。总投资50亿元的轨道交通项目和总投资30亿元的新材料项目，也分别将于2月底、4月底前开工建设。

牢记百姓幸福生活，改革创新坚守环保底线

“习总书记不断提醒我们，应当不忘初心，所有的发展都是为了让老百姓过上更加幸福美好的生活。今年，我们将从改善城市建设、民生事业、加大就业渠道等方面入手，让百姓在生活中获得更多幸福感。”左军告诉记者。

就业是最大的民生，灌云通过加快项目发展和对老百姓技能的培训，多举措拓宽百姓就业渠道，让更多的老百姓实现就业，提高收入。与此同时，为了让老百姓享受更加便捷高质的教育和医疗卫生等医疗教育服务，今年灌云还有一批学校、医院、卫生所等民生事业项目竣工投用。

灌云县县长朱兴波表示，2019年，将围绕保障和改善民生，重点实施包括改善百姓住房、创建全国文明城市等14项民生工程。为此，灌云县将进一步提升城市建设水平，继续坚持从棚改切入，促进老城区推陈出新，加快城区主次干道提档升级，新增和改造城市绿化面积100万平方米以上。在国家级卫生城市建设的基础上，加大力度推进“四城同创”，力争以更好的成绩通过国家级卫生城的授牌，建成省级园林城市和省级生态城市。同时，深入推进农民集中居住区建设，持续抓好村庄环境综合整治特别是高铁沿线的环境打造，让老百姓生活在更加高效、便捷、顺畅、美好的环境当中。

为实现习总书记提出的小康路上“一户不少、一个不落”的目标，灌云县加快实施乡村振兴战略，坚持精准扶贫导向，织牢政策兜底防线。因地制宜，按照宜工则工、宜游则游、宜农则农的原则，进一步壮大乡村特色产业，打造242沿线等一批现代高效农业特色产业。

园，拓展休闲观光农业，大办农副产品的加工龙头企业，确保打胜如期脱贫攻坚之战。

在加快发展之时，灌云坚持改革开放和创新驱动，致力创造更有活力、更有动力、更有潜力的发展空间，率先在全省打造“2333”行政审批制度，经验做法在全市得到推广。与此同时，灌云进一步落实“263”行动计划，打赢蓝天碧水净土的保卫战，努力让灌云百姓享受更高的生活条件和水平。

新的一年，灌云县将扎实开展工地扬尘、柴油车船、燃煤排放、秸秆禁烧等专项治理行动，确保空气质量优良率保持在80%以上；将继续打好碧水保卫战，持续推进河长制、湾长制、饮用水源地保护、生态河道建设、黑臭水体整治、畜禽养殖整治工作，确保饮用水源地问题整改高质量通过生态环境部验收，3个国省考断面和4条入海河流水质稳定达标；打好净土保卫战，建立和完善关闭搬迁化工企业遗留地块清单，开展典型污染土壤治理和修复试点，完成龟腰山山体恢复景观提升工程。

“我们将始终保持环保整治高压态势，严格按照省市有关整治和复产验收要求，切实加大园区和企业问题整改力度，统筹推进企业复产验收，有序推动整改无望企业逐步淘汰退出。”左军表示，灌云县还将同步加大美丽乡村建设力度，通过优化山水、田园、村落等空间要素，联动推进乡村经济发展和社会治理，积极申报省级美丽乡村、康居村庄等示范项目，按照江苏省美丽乡村示范指导标准进要求，高起点、高标准、高质量建设美丽乡村。



三百弓村新貌 本版图片由灌云宣传部提供(署名图片除外)